

上海珠丰甜瓜专业合作社

上海名牌产品
上海市著名商标
“珠丰”牌甜瓜

糖度高、肉厚皮薄、汁多、芳香甜美，深受消费者青睐。

地址：金山区朱泾镇朱平公路4958号 邮编：201500
电话：021-57308622 57317845 联系人：陈先生

庄行镇“早”字当先，“抢”字当头，组织开展“经济建设服务年”活动

转型，从“五个平台”服务入手

“税收增长11.3%，财政收入增长10%，2000万以上规模企业产值增长10%，企业能耗下降5%。”新年刚过，庄行镇党委副书记、镇长蒋祎青步履匆匆，四处调研，为保证这些经济指标的实现，转型发展寻觅应对方案。在该镇企业家元宵联谊会上，“经济建设服务年”正式启动。目前，全镇正围绕“五个平台”建设，将“经济建设服务年”的各项任务落到实处。

□记者 卢连明 通讯员 王英

辟腾鸟换凤、转型发展新路径

蒋祎青告诉记者，按照镇党委、镇政府提出的“工业强镇、农业稳镇、旅游兴镇、环境靓镇”的发展思路和“十二五”期间的发展目标，今年是重要的建设落实年。然而，在全镇的工业用地中，可用的土地不到100亩，庄行经济只能走内涵式发展之路。通过深入调查研究，蒋祎青提出了“腾鸟换凤，转型发展”的新路径、新任务：前几年，由于各种原因对镇域内多批少用、批而不用的34户600多亩土地，通过引进新项目或嫁接新项目，实现“腾鸟换凤”。这是“经济建设服务年”活动的内容之一；目前，全镇拥有650家实业型企业，其中年产值在2000万元以上的规模型企业93家，而在前50家的规模型企业年实现税收5亿多元，

占全镇一半以上。服务好这些规模型企业再上新台阶，是“经济建设服务年”活动的第二项内容；在“先上车后买票”式的遗留的不合法和违规用地企业中，对符合城镇用地总体规划和土地利用规划的65家企业，通过“服务年”活动促其合法，对其余的企业用地，将通过调整村域规划作为保留点，这是“经济服务年”的第三项内容。

建“五个平台”，破发展瓶颈

搭建“五大平台”，着力破解经济发展瓶颈，是开展“经济建设服务年”活动的重要内容。镇经济发展科科长汤国欢向记者一一“罗列”了在服务年活动中为企业搭建的这“五个平台”。

搭建银企洽谈平台。协调各种关系搭建银企洽谈平台，深入调查企业，分行业、多层次地组织召开金融部门和重点服务企业参加银企洽

谈会，就企业项目资金和生产流动资金需求与金融部门对接。对年产值在500万元以上、2000万元以下的100多家中小企业的资金需求及时做好材料上报，同时邀请在奉的10余家金融机构来中小企业考察。

搭建人才资源平台。组织开展企业用工需求调查，掌握企业用工需求状况；办好各类人力市场招聘会，联合中介公司和企业开展招工工作；为企业引进人才及时办理各种手续，为各类人才提供子女入学、医疗等服务工作；联系职业技术院校对有需求的中层管理人员以及技术工人等进行多方面、多层次的人才培训，对镇政府职能部门的服务工作好坏列入年度考核内容。

搭建科技服务平台。该镇已连续四届被列入市科普示范镇。今年将积极对接高等院校、技术研究部门实行产学研联合；邀请高校教员帮企业出谋划策，提高企业的自

主创新能力和管理水平；引导企业实施专利战略，加快拥有自主知识产权的产品开发。对有一定核心技术的18家高新科技企业，优先列入技改项目，优先安排技改资金。对亩均税收达15万元的企业，将给予企业贴息扶持措施。

搭建营销服务平台。在条件具备、企业自愿的前提下组织企业参加全国大型的商业会展，依托“奉贤菜花节”、“上海金秋品米节”等节庆活动办好各类营销活动，帮助已经形成一定规模的产业集群培育营销“龙头”企业，尽快形成品牌经营。该镇在现有10余家中国著名商标和上海市著名商标企业的基础上，今年将增加2至3家。

搭建咨询交流平台。每季度举办一次企业管理者沙龙，把全镇的企业及知名的企业管理咨询公司聚集在一起，引导企业之间相互交流，共同提高，补上各自的管理

“短板”。特别在推动企业信息化管理、企业诊断、人力资源管理方面多做引导工作，提高企业管理水平。

调查服务需求，加强服务联系

今年1月，该镇已对100余家企事业单位开展了服务需求调查，对回收的问卷进行整理，对企业发展制约因素、企业所需的服务等关键因素进行分析。在此基础上，找出企业服务中主要矛盾以及矛盾的主要方面，为下一步服务企业打好坚实的基础。

根据各部门、单位的工作职能，制作服务联系卡，把工作人员的姓名、电话等信息以联系卡方式送至企业，工作人员与企业长期结对沟通，使企业在需要服务的时候能找到人、打通电话，及时获得所需要信息，避免多头联系、推诿拖拉、踢皮球等现象发生。该镇还将组织开展“转型升级专题活动”，邀请庄行成功实施转型升级的企业作报告，通过网络、报刊收集一批企业转型升级的故事，整理成册，发放给企业借鉴参考。

短讯

松江农田林网覆盖率位居市郊前列

今年，松江区将进一步做好农田林网建设，以规范标准和要求植树造林，改善生态公益林的薄弱区域，积极做好林地抚育养护管理工作。今年农田林网计划植树4万棵，目前80%的树苗已经落实。区农委要求，各地各单位注重农田林网建设质量，重视生态林抚育，发挥好养护社的作用，并认真宣传和推进“双增双减”工作，努力创建“美丽乡村”。据了解，目前该区农田林网覆盖面积达20万亩，森林覆盖率达到11%，位居市郊前列。

通讯员 陈孝斌

金山创建全国幸福家庭活动试点工作启动

从金山区人口计生委获悉，今年，该区将启动“创建全国幸福家庭试点”活动。去年以来，金山区人口计生委以工作创新和项目拓展为抓手，全区户籍人口和流动人口的计划生育率分别为99.62%和93.71%，其中流动人口的计划生育率列全市第一，全区人口计生事业继续保持良性发展势头。今年，区人口计生工作将积极推进政策完善、人口信息化建设、流动人口服务管理，着力加强优生优育、人口计生基本公共服务体系建设、综合治理出生人口性别比偏高问题，将为2万对符合条件的计划怀孕夫妇提供免费孕前优生健康检查服务。

通讯员 庄毅



■图为活动现场，市民们正依次等候在鞋匠李师傅（左）的免费服务摊位前。

市委农办召开弘扬雷锋精神座谈会

团员青年畅谈“今天我们怎样学雷锋”

□记者 欧阳蕾昵

本报讯 今年是毛泽东等老一辈无产阶级革命家号召“向雷锋同志学习”50周年。为在市委农办系统大力弘扬雷锋奉献精神、敬业精神和创新精神，凝聚干部职工的意志和力量，常态化开展学雷锋活动，更好的服务社会，有力推动“三农”工作全面发展，3月4日下午，市委农办系统召开了“今天我们怎样学雷锋”青年弘扬雷锋精神座谈会。市委农办组织人事处领导、市委农办团工委成员、各归口单位、各直属单位团委、青工委班子成员、青年代表等参加了会议。

围绕“今天我们怎样学雷锋”，

市委农办系统机关团支部书记徐杰首先向在座各位宣读了团市委《关于表彰2011—2012年度上海青年志愿者杰出志愿者、优秀志愿者、优秀组织奖、优秀项目、工作贡献奖的决定》。市农科院杨建军和农林职业技术学院章亚获得“优秀青年志愿者”称号。市农科院团委书记杨建军随后传达了《关于印发<2013年市委农办系统学雷锋活动能够实施方案>的通知》。

作为一名资深志愿者，杨建军对青年干部如何弘扬“雷锋精神”深有感触。她表示，雷锋精神是中华民族精神的重要内容，哺育和激励了一代又一代人成长。新时代背景下，我们应该遵循“雷锋是志愿服务先行

者、志愿者是雷锋后来人”的理念，着眼于推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设，着眼于提升干部职工思想道德素质和社会文明程度。随后，各归口单位、直属单位团青干部纷纷结合自身工作实际，畅谈了如何开展各种形式的学习雷锋主题实践活动。市委农办离休老干部任志文、王祖德借此座谈会，娓娓道来当年老一辈“三农”干部是如何学雷锋精神，表达了对在座青年干部群众的殷切寄望。

市委农办团工委书记韦国余部署了2013年农办系统青年常态化开展学雷锋活动的要求：以志愿者服务队为载体，贴近三农实际，贴近群众生活，广泛进行雷锋事迹、雷锋精神

和雷锋式模范人物的宣传教育，广泛开展学雷锋实践活动和社会志愿服务活动，广泛普及爱国、敬业、奉献、诚信、友善等基本道德规范，切实建立一批常态化的学雷锋活动。

韦国余指出，系统各单位要高度重视，第一，要切实把学雷锋活动当作一项常态工作，建立健全学雷锋活动的长效机制；第二，要在创新活动形式和载体上下功夫，组建以党员和青年为主体的志愿者服务队，鼓励更多的人参与学雷锋志愿活动；第三，要将各项活动融入基层和所在社区，从农民、市民看得见、摸得着、受益明显的事情入手，为群众提供实在、便利服务，办好事、办实事，确保活动实效性。

青浦开设蔬菜直销点 方便市民购放心菜

如今，居住在青浦区徐泾镇捷克小区的居民再也不用为买菜而犯难了，因为在居委会的协调下，小区与蔬菜种植户合作在小区内开设了一个蔬菜直销点，每个星期二、四、六，蔬菜直销车都会开进小区，为居民送上物美价廉的新鲜蔬菜。

通讯员 赵建国